

ВЕЛИКАЯ РЕЦЕССИЯ И ЕЁ ПОСЛЕДСТВИЯ

Стасилович Д. И. (УО «МГПУ им. И. П. Шамякина»)

Научный руководитель – А. В. Бондаренко, ст. преподаватель

Мировая экономика в момент великой рецессии потерпела настоящий крах. Для предотвращения этого события в будущем следует изучить причину ее возникновения. В 1971 году президент США Ричард Никсон без согласования с конгрессом лишил американский доллар золотого обеспечения, и начался самый большой бум в мировой истории. Из-за этого выросла инфляция.

Все страны вынуждены увеличить объем денежной массы. Просмотрим связь между произошедшим в 1971 г. и ипотечным кризисом (Великой рецессией). Люди берут кредиты для постройки или покупки жилья с начальной процентной ставкой, с течением времени происходит инфляция, доллар теряет свою стоимость, товары дорожают. Банк меняет процентную ставку в связи с обесцениванием валюты, и получается, что люди платят все больше и больше, но заработная плата не увеличивается. В связи с этим банк забирает недвижимость, а сумма, выданная в кредит, списывается, что приводит банковскую систему и экономику в хаос. В 2007 году наш лексикон пополнился новым термином – «субстандартные заемщики». Так называли людей, бравших кредиты на покупку дома, который они не могли себе позволить. При этом потребительское кредитование в США приобретало всё большую популярность: в конце 2007 г. доля долговых обязательств от общей суммы располагаемого личного дохода выросла до 127% (в 1990 г. она составляла 90%), что в значительной мере было вызвано широким распространением ипотечного кредитования. В августе 2007 года французский банк и американская ипотечная компания заявляют, что в связи с проблемами, вызванными американскими субстандартными ипотечными кредитами, вынужден списать активы общей стоимостью свыше 1,6 миллиарда евро.

Таким образом, происходит повальное сокращение денежной массы. Приходится снова увеличивать объем денежной массы, а это ведет к повышению цен на все виды товаров и обесцениванию валюты. Можно сделать вывод, что финансовый (экономический) кризис 2011 года является закономерным повторением великой рецессии, т.е. проявляется циклическое развитие мирового сообщества.

Литература

1. Гавриленко, В. Г. Экономика. Большой энциклопедический словарь / Серия: «Библиотека высшего управленческого персонала» / В. Г. Гавриленко, П. Г. Никитенко, Н. И. Ядевич. Минск: ИООО «Право и экономика», 2002. 2150 с.